
DISCOURS DU MAIRE DE KANDI 
A L’OCCASION DU LANCEMENT DU PAEFE 

 
Kandi, le 1

er
 décembre 2016 

 
 
- Excellence Monsieur le Ministre des Enseignements primaire et maternelle et primaire, 
- Excellence Monsieur le Ministre des Enseignements secondaire, technique et de la formation 

professionnelle, 
- Monsieur le Préfet du département de l’Alibori, 
- Monsieur le Préfet du département du Borgou, 
- Madame la Directrice résidente de la Coopération suisse au Bénin, 
- Madame la Coordinatrice du PAEFE, 
- Messieurs les Chefs des Circonscriptions scolaires des départements du Borgou de l’Alibori, 
- Chers invités, 
- Mesdames et Messieurs, 

 
Je suis très heureux d’être parmi vous aujourd’hui à l’occasion du lancement du Programme d’Appui à 
l’Education et à la Formation des Enfants exclus du système éducatif (PAEFE) – 2ème Phase ; 
événement majeur dans le domaine de l’éducation. Au nom du conseil communal et de la population 
de Kandi, je voudrais remercier les acteurs intervenant dans ce projet pour cette initiative combien 
louable, et pour avoir choisi le département de l’Alibori et précisément la commune de Kandi pour 
abriter la présente cérémonie. 
 
Messieurs les ministres, le choix de Kandi pour abriter le lancement national de ce programme justifié. 
 
En effet, Mesdames et Messieurs, les statistiques scolaires les plus récentes présentent le 
département de l’Alibori comme le premier en matière de déscolarisation et de non scolarisation. 
Autrement dit, c’est le département qui présente le plus fort taux d’enfants exclus du système éducatif 
formel. Dans ce département, le taux d’accès à l’école pour les enfants de 6 à 17 ans n’est que de 38% 
contre une moyenne nationale de 85,9%  et 64,4% pour le Borgou, département voisin. Cette 
tendance se confirme par les résultats du Recensement Général de la Population et de l’Habitat 
(RGPH-4) où l’on peut lire que le département de l’Alibori compte 74,9% d’enfants de 3 à 17 ans en 
dehors du système éducatif, se positionnant ainsi à la dernière place en matière de scolarisation de 
enfants. 

 
Une désagrégation du niveau d’accès à l’école par commune révèle une situation critique pour toutes 
les communes du département. Celles-ci ont toutes des taux d’accès inférieurs au niveau national. 
Pour pallier cette situation dans le département de l’Alibori, plusieurs actions ont déjà été menées 
pour le compte de ce projet. Il s’agit notamment de : 

 
- L’organisation de plusieurs rencontres d’informations et d’échanges avec les maires, leurs 

adjoints, les secrétaires généraux, les points focaux éducation des mairies, les CCS et les CPS 
sur le programme PAEFE ; 

- L’identification des villages d’implantation des premiers centres pour accueillir les enfants ; 
- L’organisation des séances de sensibilisation et de mobilisation autour de la question dans les 

communautés ; 
- Au total, 24 centres ont ouvert leurs portes dans l’Alibori au début de cette année scolaire 2016-

2017 dont quatre centres par commune ; 
- 932 enfants déscolarisés et non scolarisés sont déjà inscrits dans ces centres dont 165 pour 

Kandi, 163 pour Gogounou, 177 pour Ségbana, 123 pour Banikoara, 126 pour Karimama et 178 
pour Malanville ; 

- Des fournitures scolaires et matériels didactiques sont acquis pour les 24 centres. 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
Si nous voulons inverser les tendances actuelles, nous devons faire encore plus. C’es pourquoi je 
voudrais inviter mes collègues Maires et moi-même à ne ménager aucun effort pour continuer à 
soutenir l’éducation à travers le Programme d’Appui à l’Education et à la Formation des Enfants 
exclus du système éducatif à l’instar des PCA de l’UNICEF. A l’endroit de nos ministères en charge de 
l’éducation et à nos partenaires du secteur de l’éducation, je vous prie de vouloir bien accorder une 
attention particulière au département du l’Alibori car comme l’a si bien dit Victor Hugo, «Chaque enfant 
qu’on enseigne est un homme qu’on gagne». 
 
Je vous remercie de votre attention. 


